

**Jsou v obřadobě.**

Dne 25. t. m. vznesla velká porota, která vyšetřovala scenář divadla Fordova, rozsudek, uvalit veškeru vinu neštěstí na čtyři úředníky, a sice na hlavního knihovního Ainswortha, dozorce budovy Coverta, kontraktora jenž ve sklápě budovy kopal Danta, a strojníka budovy Sasse. Jsou zodpovědní za usmrcení 21 mužů, kteří zemřeli následkem zhořelosti se budovy. Velká porota vyšetřovala přes dva týdny a vyslechla 10 svědků. Obvinění byli předvoláni k soudu a každý z nich jest pod zárukou \$10,000.

**Nová vlákna rostlinná.**

Ve zprávě zemědělského odboru číně se zmínka o pěstování vláken k předání, jako floridského sisalového konopí, nepravého sisalu z Floridy, agavy, konopí, znanosových vláken, inu newzealandského a medvědí trávy. Spojené Státy dovážejí do roka za 8 milionů dolarů vláken a to by se skoro vše mohlo a mělo vypěstovati zde. Následuje popis pěstování vláken rostlinných na Floridě a pokusů s rozličnými bylinami na stanicích.

**Proti hostiněm.**

Okresní právník v Creston, Ia. požádal dne 26. července soudy, aby zakročily a zavítly kázaní otrávené hostině, jakož i aby zakročily proti majitelům těchto a nájemcům. Okresní právník hodlá se postarati i o všechna druhá města, kde liboviny se prodávají. V té lowě si ti různí třeštilkové přece jen pokoje dají nehodlají a podaří-li se jim dostati okresní právníky na svou stranu pak "spravedlnost" nezná slitování.

**Neštěstí na dráhách.**

Nedaleko Akron, Ohio, na dráze Baltimore & Ohio vyřinul se dne 25. července vlak z kolejí, tři vozy byly roztrženy a spadly s návažky. 21 osob bylo poraněno a z těch tři nebezpečně. Byl to výletní vlak na světovou výstavu do Chicaga jedoucí. Neštěstí stalo se na zatáčce. Většina výletníků byli z Washingtonu a Baltimore. — Nedaleko Providence, R. I. událo se téhož dne neštěstí na dráze a sice u stanice Dodgeville. Vlak z Bostonu do New Yorku jedoucí srazil se s vozy nákladními, jež na kolejkách stály. Parostroj byl roztržěn, poštovní klerk jménem Miller byl na místě zabit a klerk Murphy těžce jest raněn. Též několik cestujících bylo poraněno.

Nákladní vlak St. Louis, Chicago & St. Paul dráhy nedaleko Alton, Ill. jel po vyvýšených kolejkách. Trámy pojednou povolily a polovina vlaku spadla dolů. Konduktor W. Burril byl na místě zabit a brzdíči Johnson a Matthews těžce jsou raněni.

**Bouřlivá schůze.**

V New Yorku odbývala se schůze "stříbrnáčnická" a sice dne 25. července ve Fifth ave. hotelu, v pokoji F. Mimo obchodníky sešlo se tam lidí všeho druhu a sotva schůze byla zahájena spůsobil tak zvaný gang Carey-Keoghovy strany rámus a po celou schůzi tropil hluk. Byli to členové alliance průmyslové, kteří nejsouce při volbách uznáni živlem dělnickým, chtěli pracovati s populisty a konečně tahali republikány za nohu, což však více státi se nemá. Přítomní populisté opět nebyli spokojeni, že schůze neodbyvala se jich vedením a tak chaos byl úplný. Resoluce proti odvolání Shermanova zákona byla přijata, ač jednání o ní několikráte muselo být přerušeno. V resoluci se žádá se kongres, aby zavedl zlatou i stříbrnou měnu, i učinil za dost slibům, jež v prohlášení zásad strany nyní vládnoucí se staly. Sotva resoluce byla přijata dostoupil hluk a bouře v hotelu vřohole, tak že majitelové, obávající se výtržností a na žádost hostů v hotelu, dali shasnouti všechna světla elektrická. Jedni byli pro — druzí proti odvolání Shermanova zákona, sotva ale světla zhasla nastal klid.

**Erie v nesnázích**

Železniční společnost dráhy Erie, jež papíry těžily se všude nesměrné důvěře na burzách, odezdala správu jmění svého v ruce receivera a sice před soudem Lombardem, ve spočkovém soudě v New Yorku. Stalo se tak dne 26. t. m. a soudce ustanovil správce jmění dráhy té Johna Kings a J. C. McCullogha, jímž museli dát každý \$500,000 záruky. Úvěr dráhy byl na burze na Wall ulici, minulého jakýms náhlym obratem peněžním otřesen a správa dráhy rozhodla se, že odezdá se v ruce úřady jmenovaného receivera a sice na prospěch věřitelů svých. Sotva správa o tom dostala se na Wall ulici nastal v peněžních kruzích pochopitelný zmatek, neboť dráha Erie platila až dosud za jednu z nejlepších dráh. Úpis železniční náhle klesly a to všech dráh žmáhám, ač nemělo to nikotará většího vlivu na trh dráhů.

**Vítězství stávkářů.**

Minule si vzpoměli majitelové dolů v okolí Pittsburgu, Kansas, kde od jisté již doby stávka panuje a k mnohým došlo již vstoupím, že bude nejlépe, když si na místa stávkářů pozvou černochoy. Dali si je importovati z Alabamy, zejména však na doly ve Weir City. Černoši, jakmile viděli o co se jedná, prohlásili, že míst stávkářů zaujmouti nehodlají, již proto, že situace byla jim různými náhoněmi zcela jinak vytlčena. U večer dne 26. t. m. odbývali stávkáři schůzi a všichni z celého okolí, kde stávka panuje se dostavili. Nadšené bylo mezi nimi veliké, když výbor podal jim zprávu, že 1. srpna počnaje vydají se na stávku i horníci v Missouri. Majitelové dolů vidouce, že takto nepochodili usnesli se na jiném. Dali horníkům, stávkářům výpověď, že musí se ihned vystěhovati z domků, jež od nich měli najaté. V Lichtfeldu chtěl stávkáře po přídání násilím vyhnati i panují obavy, že u té příležitosti dojde k výtržnostem novým.

**Již se dohodli.**

Z Chicaga sděluje se ze dne 26. července, že počátkem 1. srpna dráhy náležející k západní jednotě vydávají budou dle vzájemného dohodnutí jízdní lístky na světovou výstavu v Chicagu za cenu poloviční s přírazkou \$2. Lístky by měly platnost na 30 dnů. Jedna cesta byla by pak z míst následujících tato: East St. Louis, \$5.25; St. Louis, \$5.50; Kansas City, Atchison, Leavenworth, St. Joseph, Omaha a Council Bluffs, \$7.25; Sioux City, \$7.75; Denver, Pueblo a Colorado Springs, \$17.25; Trinidad, \$18.25; z Omahy do Chicaga jedna cesta, \$7.50; z Chicaga do Omahy, jedna cesta, \$7.25. Do schůze ředitelů západních dráh byla poslána na jaře žádost přistěhovalecké jednoty texasské, aby po čas světové výstavy vysílaly do státu Texas výletní vlaky a jízdné, aby sníženo bylo na polovinu. Tehdy jednota však přání tomu nevyhověla, poněvadž prý tamní prodáváči lístků z druhé ruky mohly by prodávati lístky ještě levněji. Navrhla texasským, aby přijali zákon proti scalperům. Nyní, když ho přijali, nechťi společností o snížení opět ani slyšet.

**"Stříbrná" avitání.**

Místopresident Stevenson přijel dne 25. července do Portland, Ore. V Salemu uvítal jej jmenem státu známý guvernér Pennoyer. V uvítací řeči své, poukázal president na tu okolnost, že průmyslové závody vešměs stojí a dělníci nemají práce následkem "vzdálení se finanční politiky našich otců, jež před dvěma lety skutkem se stala a dosud stává." Žádal místopresidenta, aby použil veškerého svého vlivu, aby ku staré soustavě jsme se vrátiti, pravě, že odvoláním zákona Shermanova nesmí se se důvěra ještě více podrývati zavedením zlaté i stříbrné měny, čímž prý by nejvíce zájmů se poškodilo

a celku více ublížilo. Místopresident odvětil, že bude pečovati, sež v moči jeho, aby pracoval s těmi, již majtee zájmy země na paměti, činně na prospěch této vše bez rozdílu stran.

**Banky praskali znova.**

V Indianapolis zavřely dne 25. července dvě banky a sice National banka a banka Commerce. První banka platila za nejlepší v městě a pád její spůsobil značnou senzací. Druhy obou bank jsou značné, ačkoli trvá se, že co nejříve opět započnou obchodovati, ač nyní již finanční třes přejde. — Téhož dne, aby míra byla doplněna zavřely banky The Merchants National, The Fourth National a Louisville Deposit v Louisville, Kentucky. — Také v Manchester, N. H. zastavila banka National of Commonwealth platy. Hned na to následovala New Hampshire Trust & Bank of N. England. V Orland, O. přestala vyplácti banka First National, neměla prý dosti hotovosti po ruce. Vkladatelové prý neztratí ani však jediného centu.

Milwaukee, Wis. v poslední době několik dostalo ran, banky v které velká skládána byla důvěra praskly a dne 25. července padla i banka Mitchellova Wisconsin Marine & Fire Insurance Company. Toť rána veliká. S bankou tou obchodovali i mnozí krajané. Ze by Mitchellova banka mohla prasknout, toho Mitchell, jenž největším jest tamním boháčem, nikomu ani v duchu nenapadlo. Stalo se tak, Washington Becker jest ustanoven receiverem. Hlavní věc jest, že město Milwaukee mělo na bance uloženo \$1,600,000 a bude muset asi na čas zastaviti platy. V téže bance měla dráha Chicago, Milwaukee & St. Paul své vklady. Sotva oznámen byl pád banky nastal nový nával u druhých bank, jež však ho vydržely.

**Rozezlené davy.**

Dne 25. července B. C. Lightfoot, starý člen Grand Army vešel v Denver, Colorado do hostince Dan Aratta, Itala to nepoživavého zrovna dobré pověsti. Starý veterán požádal o pivo a zaplatil zaň, Ital řekl mu, aby pil ještě jednu. Veterán považuje to za čast, svolil, neboť peněz více neměl. Když žádali jej, aby platil, omlouval se a Ital se svým sklepníkem se doň dali, ano Aratta tak se zapoměl, že vykopal starci oko i ztrýznil starce 60letého ještě více, až zůstal na místě ležeti. Pak, aby hanebný čin svůj dokonali popadl Aratta revolver a střelil veterána přímo do srdce. Vrah byl zatčen a uvězněn. Záhy na to se shromažďovali nikoliv jen veteráni, alebrž skoro veškeren nezaměstnaný lid, jenž volal o pomstu na bídném vrahu, nechťi čekati, až zákonu bude příchod dán. Davy vůči hledě rostly a záhy na 18. a Market ulici v večer nalézalo se shromáždění, jež mnozí řečníci oslovili. Staříček veterán pojednou na vyvýšené místo postoupna zvolal: "Lidé následuj mne!" A těmto několika slovy ten lid záhy již porozuměl. Nastal hukot, dav se hnul a zaměřil přímo k vězení. Lid snažil se rozděti těžké dveře silného vězení, však kap. Cress a policie vychrstla na dav několik škopků vody. Lid nedal se odstrašiti, stráž několikráte vystřelili, ale marně. V přístě chvíli již lid vnikl do vnitř a přímo do celi Italovi, jehož jeden z davu nožem rozpáral, co zatím jej druzí drželi. Policie nezakročila, ač rámus ten celé tři hodiny trval. Lid vytáhl Itala ven a na nejbližším stromě ho oběsil, když byl tělo jeho kulemi z revolverů prošťfelen. Byly hrozné to scény. O půl noci nastal klid. Při střelbě stráž vězení byli dva muži poraněni a jeden policista. Okna vězení jsou skoro všechna vytloučena.

**To již stojí za to.**

Nějaký neznámý muž napálil chicagské banky; pokud se zjistilo udal do dne 26. t. m. as za \$60,000

nepravých poukázek bankovních a při tom se očekává, že ještě více obětí podvodu toho ve velkém, se přihlásí. Ztráty utrpěly banky následující: Metropolitan National, \$15,000; Chicago Trust and Savings bank, \$14,143; Thirty-first Street bank, \$5,000; Waamandorf & Heinemann, \$10,000 a neznámý \$10,000. V podstatě, že ohromné ty podvody spůsobil jest jistý Chas. R. Locksted, jenž býval zaměstnán u elektrické společnosti, jež dodává světla na výstavu světovou. Tvrdil, že mu společnost zaplatila za služby jeho \$50,000 a poukázky společnosti té vydával, ovšem nepravě.

**Paláci v Beringově moři**

Do Washingtonu došla dne 26. července zpráva z Beringova moře a sice od kapitána Ludlowa, jenž vešl škadroně loď, jež dbá na to, aby cíle loď nepašovaly kůle talení a Spojené Státy neokrádaly. 293 loď bylo podrobeno prohlídce amerických a anglických vojenských loď. Z těch 22 bylo zastaveno Američany a druhé zastavili Angličané. Celkem našlo se 15,224 kůlí tuleních, jež měly být propašovány a sice za doby zastavené prohlídky, až do měsíce června.

**V bedně na výstavu.**

Vídeňského krejčeka Zeitonga, jenž své doby v bedně na světovou výstavu do Paříže dopraviti se dal napodobil Ignatz Lefkowitz, jenž dne 25. července poslati se dal v bedně do "Staré Vídně" a sice z New Yorku. Chlapík byl jistou dobu bez práce a na výstavu se mu chtělo, vymyslí si tudíž tento spůsob a jel. Upravné \$11.40 bylo za bednu zapláceno a když tato otevřena byla, vyvalil se z ní milý Lefkowitz, jenž máváje rakouskou a americkou vlajkou, div vysleňm k zemi neklesl. Okamžitě se oň postarali, dali mu občerstvení a uložili jej na lože, za chvíli na to dostavil se gardista a chtěl chlapíka zatknouti. Úředníci Staré Vídně složili zaň záruku, neboť jest obviněn z nepořádného chování.

**Poděkuje prý se.**

New Yorkský "Sun" praví, že T. V. Powderly se při generální konvenci Rytčí Práce, jež odbývati se má v městě říjnu poděkuje, jako hlavní mistr a oddá se prý práci právnícké. Powderly byl řádu své mu vůdčí silou po celou řadu let a poděkuje-li se utrpí tento velikou ztrátu.

**Připravuji se.**

Z Oklahoma City sděluje se, že dne 25. t. m. při otevření pásma širokýzkého množí darebáci použijí každé příležitosti k šibalství. Již jedna rota se ustavila, aby prováděla kontestování proti každému nároku. Každý kontest zadají bez důvodů a důkazů velikých, nabídnou prý vyrovnání druhé straně za \$50 neb \$100 a osadník nežli by se soudil, právníka platil a tahal se, vyrovná se a zaplatí. A na to právě ti darebové počítají. "Press-Gazette" radí osadníkům, aby se také sešli a těch prvňch několik kontestujících sebrali a pověsili prý na nejbližším telegrafickém kůl. To by zavánelo anarchismem a opatření takých snad nebude potřeba.

**Nepodařená poprava.**

V Auburn, N. Y. ve státním vězení měl být popraven dne 27. t. m. vrah William G. Taylor. Poprava tak výtečně na elektrické židli se povedla, že odsouzec, když již lékaři měli za to, že je po něm, opět přišel k sobě. Ještě, že jim i se židličkou neutek. Taylor zabil svého soudruha spoluvězně jen proto, aby zemřiti mohl na elektrické židli. Lékaři douce, že Taylor opět k sobě přichází nastřfkali mu rychle morfinu pod kůži, nežli měli ve vězení dosti elektriky, aby popravu dodělali.

**Zaplava.**

Město Pueblo, Colorado bylo zaplaveno spoustou vody, jež dne 27.

července protřhla hráze u nádržky Grand Canyon, kamž vlévá se řeka Arkansas. Hráz protřhena byla na dvou místech a poněvadž stalo se tak po jedné hodině ranit, bylo neštěstí tím větší. Celá oboholet část města byla rázem zaplavena, radnice byla téměř v mlíku na pět stop pod vodou a veškerá stavení nle ležela jsou zaplavena. Veškerá přezemí byla vodou vyplněna a škody jsou ohromné. Praví se, že jsou al do \$100,000.

**Poslou je na východ.**

Nezaměstnané dělnictvo ze všech dolů státu Colorado utká se v bedě své do Denver, aby tam u výpomocného výboru pomoci hledalo. Někteří spočívají dělníci, kteří měli nějaký ten gróš zahospodářený, přišli oň na prasklých bankách a jiní na zadní kolečka nepamatovali a těch jest více. Městská rada v Denver odhývala dne 26. července schůzi mimořádnou i bylo usneseno, aby poslání byli všichni nezaměstnaní dělníci, již si toho přejí na východ k přátelům, aneb do měst, jež udají. Železniční společnosti dopravu sprostředkují za \$5 za jednu cestu.

**Je v chládku.**

Předseda banky People's Savings Bank v Denver, Colo. byl dne 26. t. m. zatčen. Týž jmenuje se M. J. Lawrence a když ruka zákona se po něm vztáhla nacházel se v úřadovně své v budově People's National banky. Bylo to as o 2. hodině odpolední a žaloba zní na krádež, jež ve spojení jest s úpadkem Savings banky. Zatykač vydán byl soudcem Lambertem na žádost W. M. Caseye, na prospěch ženy jeho, jež na bance měla 1,500 dollarů. Později na totiž obviněn byl zatčen též pokladník banky F. C. Schrader. Obvinění spočívá na základě, že vklad vše jmenované částky učiněn byl na 30 dnů před pádem banky, kdy úředníci již museli prý věděti, jak to s bankou šlo a kopce.

**Nešťastný výlet.**

V Sadsburg vyjelo si dne 27. t. m. několik osob na yachtě po řece Wicomico směrem k Baltimore, Md. Bylo již k večeru a tma, yachta narazila a osoby se tam nalézající spadly do vody. Pět jich utonulo, kdežto dva muži jsou zachráněni osobami na břehu se nalézajícími, jež byly je viděly. Majitel yachty, jinak dobrý plavec chtěl je zachrániti, ale utonul, neboť dvě dívky chytily se jej za krk, chtěje, aby je zachránil a ztáhly je s sebou do hlubin.

\* Thomas Warwick, dělník v Garthadě, Ill. se opil a spadl s elevatoru. Žena jeho nyní žaluje pivovar Popel & Gillerův na náhradu \$15,000 za to, že muž její se poranil, neboť jednatel pivovaru muži jejímu piva prodal a jest tak prý za poranění jeho zodpovědným.

\* Dne 26. t. m. zabil dělník John Smouse v Pittsburgu, Pa. ženu svou a dvě malé dítky, načež dům zapálil. Dceruška 5letá utekla z domu i vypráví, že tatínek zabil maminku sekerou. Učinil tak prý ze žárlivosti.

\* V Gastonu, S. C. dva černoši Hardy a Thompson vnikli do bytu paní Sighterové a zneuctili jí Handy byl polapen a rozezleným lidem na prvním stromě oběšen.

\* Na Bertranda Menitze zástupce švýcarské vlády na výstavě světové v Chicagu dochází stížnost že chtěl ošiditi vystavovatele švýcarské. Zbudoval totiž pavilonek za cenu levnější, nežli bylo ustanoveno a vydělal tak na špatném materiálu 52,000 franků. Nežli by vyšetřování skončeno Menitze prádo bot.

\* Do Washingtonu došla dne 27. července zpráva z Italie, že v provinciích Cuneo a Alessia řádí chlera, takže na přistěhovalce odtamtud pilný se má dáti pozor.